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РАЗДЕЛ 1. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗУЕМОГО В ГОУ РК СКШИ №4 ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
В ГОУ РК СКШИ  №4 обучаются дети с ОВЗ: с нарушениями слуха (глухие, слабослышащие, дети с кохлеарным имплантом (КИ), дети со сложной структурой дефекта (нарушения слуха и интеллектуальные нарушения), дети с ТНР (тяжёлыми нарушениями речи).  

ГОУ РК СКШИ №4 осуществляет свою деятельность по следующим уровням образования: начальное общее образование, основное общее образование. 

 Воспитательная работа в ГОУ РК СКШИ №4 организуется  учителями начальных классов, учителями-предметниками на общеобразовательных уроках, учителями-сурдопедагогами и логопедами на коррекционных занятиях, классными руководителями, воспитателями групп и руководителями кружков во внеурочное время.

	     В своей работе педагоги ГОУ РК СКШИ №4 ориентируется на следующие принципы построения целостного образовательного процесса:  

	· принцип целенаправленности и последовательности  в деятельности направляет образовательный процесс от простого к  сложному;

	· принцип развивающего воспитания; 

	· принцип гуманности способствует правильной ориентации обучающихся в системе ценностей и содействует включению обучающихся в диалог разных культур;
· принцип сотворчества и консолидации способствует прохождению обучающихся с ОВЗ через ситуацию успеха, эмоционально закрепляя достигнутые результаты, сплачивает коллектив в совместной творческой деятельности; 

· принцип коррекционной направленности работы; 
· принцип здоровьесбережения.
Основными традициями воспитания в образовательной организации являются следующие:: 

·  ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;

·   коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ  результатов каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников;

·  создание таких условий, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);

·  ориентирование педагогов школы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений.

·  явление ключевыми фигурами воспитания в школе  классного руководителя, воспитателя групп, реализующих по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую  функции.

РАЗДЕЛ 2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ
Современный воспитательный идеал обучающегося с нарушениями слуха и речи – это высоконравственный гражданин России, реализующий в процессе жизнедеятельности национальные ценности российского общества – патриотизм, гражданственность, гуманизм, социальную солидарность, духовные и культурные традиции многонационального народа России, а также ценности семьи, здорового и безопасного образа жизни, труда и творчества, науки и искусства, охраны природы и сохранение природных богатств. Таким образом,  главная цель воспитания в школе – личностное развитие школьников.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты, соответствующие  уровням общего образования:

1. В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут. 

2. В воспитании детей подросткового возраста (уровень основного общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников  и  ценностных отношений к семье, труду, своему Отечеству.
Достижению поставленной цели воспитания школьников  способствует решение следующих основных задач: 

· реализация возможностей специально педагогически созданной в ГОУ РК СКШИ №4 слухоречевой, речевой среды для более полноценного развития и социализации обучающихся, активизации их словесной речи (устной и письменной), речевого поведения, навыков устной коммуникации;

· реализация воспитательного потенциала уроков и воспитательных возможностей внеурочной деятельности обучающихся с нарушениями слуха и речи;

· развитие ученического самоуправления на уровне классных сообществ и образовательной организации;

· реализация воспитательных возможностей общешкольных ключевых дел при коллективном планировании, организации и проведении;

· вовлечение обучающихся в объединения дополнительного образования, реализация их воспитательных возможностей;

· вовлечение обучающихся в кружки, культурно-просветительские и спортивно-оздоровительные мероприятия – экскурсии, посещение выставок, театров и кинотеатров, походы, спортивные соревнования при реализации их воспитательного потенциала;

· проведение профориентационной работы с обучающимися с учётом их интересов, возможностей и способностей, а также потребностей рынка труда региона;

· организация работы с семьями обучающихся, направленной на совместное решение проблем их личностного развития.
РАЗДЕЛ 3. ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в ГОУ РК СКШИ №4 в рамках следующих направлений воспитательной работы. 

3.1 Модуль  «Классное руководство»
 Осуществляя работу с классом, педагог организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями обучающихся или их законными представителями 

Работа с классным коллективом:

· инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание детям необходимой помощи в их подготовке, проведении и анализе; 

· организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с обучающимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности). 
· проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения. 

· сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; походы и экскурсии, организуемые классными руководителями, воспитателями и родителями; празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса. 

· выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе. 

Индивидуальная работа с обучающимися:

· изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, со школьным психологом;
· поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить; 

· индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года – вместе анализируют свои успехи и неудачи; 

· коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими обучающимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе. 

Работа с педагогами, работающими на  классе:

· регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;

· проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников; 

· привлечение педагогов, работающих на классе, к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке; 

· привлечение педагогов, работающих на классе,  к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей. 

Работа с родителями обучающихся или их законными
 представителями:

· регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом; 

· помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы, учителями-предметниками и педагогами, работающими на классе; 

· организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников; 

· создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей; 

·  привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса; 

3.2 Модуль   «Школьный урок»

Реализация педагогами школы воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

 ( установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию обучающимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;

( побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;

( привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания обучающимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;

( использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;

( применение на уроке интерактивных форм работы обучающихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дискуссий, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;

( включение в урок игровых элементов, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;

( организация взаимопомощи внутри класса мотивированных и эрудированных обучающихся над их неуспевающими одноклассниками, дающяя школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

( инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения. 

3.3  Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

Внеурочная деятельность в ГОУ РК СКШИ №4:

1. Курсы внеурочной деятельности, включенные в учебные планы

2. Реализация во внеурочное время  воспитателями ГОУ РК СКШИ №4  занятий по направлениям: духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное, спортивно-оздоровительное.

Курсы внеурочной деятельности, включённые в учебные планы

В процессе внеурочной деятельности  проводятся занятия по Программе коррекционной работы. На данных занятиях, аналогично всему образовательно - коррекционному процессу, осуществляется воспитание обучающихся, формирование социально значимых качеств личности.

Реализация во внеурочное время  воспитателями ГОУ РК СКШИ №4 занятий по направлениям: общекультурное, общеинтеллектуальное, социальное,  спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное
(Приложение 1)
Общекультурное направление 


Занятия, создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения школьников к культуре и их общее духовно-нравственное развитие, на воспитание любви к природе.
№

Цикл занятий

1

«Культура и этикет»

2

«Экология и мы»

3

Художественное творчество

Общеинтеллектуальное направление 


Занятия, направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным  проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира,  на раскрытие творческого и умственного потенциала школьников, на воспитание любви к своему краю, его истории, культуре, природе.
№

Цикл занятий

1

Проектно-исследовательская  деятельность

2

«Хочу всё знать»

3

Внеклассное чтение

4

Занятия на развитие психических процессов и логического мышления 

Социальное направление 


Занятия, направленные на развитие коммуникативных компетенций школьников конструктивного общения, умений работать в команде, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду, на развитие самостоятельности и ответственности школьников, формирование у них навыков самообслуживающего труда. 
№

Цикл занятий

1

Социальная адаптация и социальное общение

2

«В мире профессий»

3

Экономическая грамотность

Спортивно-оздоровительное направление 

Занятия, направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых, на раскрытие физического потенциала школьников. 
№

Цикл занятий

1

«Твоя безопасность»

2

«Уроки здоровья»

Духовно-нравственное направление 

Занятия, направленные на воспитание у школьников любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности школьников, формирование у них навыков самообслуживающего труда, на воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей.
№

Цикл занятий

1

Проблемно-ценностное общение

2

«Я – гражданин России»

3.4  Модуль  «Работа с родителями»

 Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности 

На групповом уровне:

· «Дни открытых дверей», во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе; 

· общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников, на которых родители могут получать ценные рекомендации и советы от школьных психологов, медицинских работников, дефектологов и учителей индивидуальной работы, и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;

· социальные сети и чаты, в которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов. 

На индивидуальном уровне:

·  работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций; 

·  участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;

·  помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;

· индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

3.5  Модуль «Самоуправление» 
  Самоуправление – модель организации жизнедеятельности детского коллектива, включающая права и обязанности его членов анализировать состояние дел в школе, вырабатывать и принимать решения, касающиеся школьной жизни, активно участвовать в их реализации. 
 Цель самоуправления: разносторонняя поддержка каждого обучающегося с особыми образовательными потребностями и обеспечение благоприятных условий для их самореализации в процессе включения в разнообразную коллективную деятельность, стимулирующую учащихся к социальной активности и творчеству.
Ученическое самоуправление в школе представлено 3-мя ступенями.
Первая ступень -  детское  ученическое объединение клуб «Солнышко» (1-4 классы) решает следующие вопросы: участие в учебно-исследовательских, культурно-массовых, спортивных  мероприятиях; организация порядка в личных вещах; содействие соблюдению учащимися режима и правил поведения в школе; пропаганда здоровьесбережения;  взаимодействие обучающихся 1-4 классов с руководителем клуба, классными руководителями, воспитателями и обучающимися 5-10 классов. 
Вторая ступень – ученическое самоуправление внутри 5-10 классов: советы классов, рабочие органы самоуправления (совет заботы о школе, совет по образованию, совет по спорту, командиры классов, совет по досугу)

Третья ступень – школьное   ученическое самоуправление: детский объединенный клуб «Радуга", включающий в себя представителей (глав советов и президента) из обучающихся 5-10 классов. 

Вторая и третья ступени самоуправления взаимодействуют с координатором клуба "Радуга", классными руководителями и воспитателями образовательного учреждения и решают следующие вопросы:

· участие в учебно-исследовательских, культурно-массовых, спортивных и других мероприятиях

· содействие содержанию и сохранению в надлежащем порядке мебели и иного имущества  образовательного учреждения, организация порядка в личных вещах

· содействие соблюдению учащимися режима и правил поведения в школе

· пропаганда здоровьесбережения

· сотрудничество с общественными, образовательными и другими организациями, чья деятельность может благотворно повлиять на жизнь обучающихся 

· наставничество над обучающимися 1-4 классов в усвоении определенных компетенций (самостоятельность, активность, целеустремленность, мотивация в учебной и внеклассной деятельности) 
3.6  Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности, сориентироваться в мире современных профессий, учитывая потребности территории в кадрах и востребованность профессий в современном мире. 
В ГОУ РК СКШИ №4 деятельность по профориентации обучающихся реализуется  на всероссийском, региональном, муниципальном, школьном  уровнях: 
· подготовка обучающихся к чемпионату по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в категориях: «Художественное вышивание», «Обработка текста», «Резьба по дереву», «Адаптивная физкультура»; 

· посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях; 

· экскурсии на предприятия города, дающие обучающимся начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии

· освоение школьниками основ профессий в рамках дополнительного образования: «Хореографический кружок», «Декоративно-прикладное творчество», «Робототехника»; курса внеурочной деятельности «Рукодельница»; 

· циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации ребенком своего профессионального будущего; 

· встречи с людьми разных профессий с целью обмена опытом по обучению в средних и высших учебных заведениях учащихся с ОВЗ, и о трудностях последующего трудоустройства;

· родительские собрания-конференции;

· профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты; 

· освоение школьниками программы воспитателей;
· совместное с педагогами изучение интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям образования;
· посещение кружков, клубов, детского технопарка;
· индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии; 

3.7 Модуль   «Ключевые общешкольные дела»

      Ключевые дела – это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами и детьми. Это комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. 

Для этого в ГОУ РК СКШИ № 4 используются следующие формы работы.

 На внешкольном уровне: 

( социальные проекты –  совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.

 ( участие обучающихся и их семей в спортивных состязаниях, праздниках, фестивалях, представлениях, проводимых в рамках работы ВОГ, Министерства образования и науки, благотворительных организаций, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих, а также участие обучающихся в мероприятиях под патронажем администрации п. В. Максаковка.

На школьном уровне:

 ( общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.

 ( церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. 

На уровне классов: 

( выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел; 

( участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;

 ( проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела. 

На индивидуальном уровне:

 ( вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.); 

(  индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел; 

(  наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;

 ( при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.
Раздел  4. Основные направления самоанализа воспитательной работы

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. 

Самоанализ осуществляется ежегодно силами  ГОУ РК СКШИ №4. Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

· принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, 
так и к педагогическим работникам, реализующим воспитательный процесс; 

· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися  и педагогическими работниками;  

· принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися  деятельности;

· принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие обучающихся – это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития обучающихся.

Основные направления анализа организуемого в школе воспитательного процесса: 

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся. 

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся каждого класса. 

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей  или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. 

Внимание педагогических работников сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития обучающихся удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых. 

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы. 

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть беседы с обучающимися и их родителями, педагогическими работниками, лидерами ученического самоуправления, при необходимости – их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.
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